

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ**

Απόσπασμα  
 από το πρακτικό της 14<sup>ης</sup> συνεδρίασης  
 του Δημοτικού Συμβουλίου Ηλιούπολης

Σήμερα 25 Οκτωβρίου 2018, ημέρα Πέμπτη και ώρα 16:30 στο Δημοτικό Κατάστημα συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Ηλιούπολης, σύμφωνα με την οικ.20069/19.10.2018 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που δόθηκε σε κάθε Σύμβουλο, σύμφωνα με τα άρθρα 65, 67 του Ν. 3852/2010.

Μετά τη διαπίστωση ότι το Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία αφού σε σύνολο μελών σαράντα ενός είναι παρόντα σαράντα ένα, δηλ. οι κ.κ. 1. Πανταζόπουλος Ηλίας, Πρόεδρος, 2. Χρυσουλάκης Φώτιος, Αντιπρόεδρος, 3. Κορμά – Γκουτζιάνα Δήμητρα, Γραμματέας, 4. Γιαννάκης Χρήστος, 5. Παπαδόπουλος Κων/νος, 6. Μαρκουλάκη Αικατερίνη, 7. Ψυρρόπουλος Ευστάθιος, 8. Σερέτη Χριστίνα, 9. Καλαρρύτης Χρήστος, 10. Ζαννιά Ευφημία, 11. Γιαννόπουλος Θεμιστοκλής, 12. Δημητρόπουλος Άγγελος, 13. Καλούδης Κων/νος, 14. Μπασούρης Μαρίνος, 15. Κούρτης Ανδρέας, 16. Κουρή Μαρία, 17. Παναγιώταρης Αναστάσιος, 18. Νικηφόρος Ιωάννης, 19. Γρηγορέας Ιωάννης, 20. Γεωργίου Δημήτριος, 21. Καπίρη Ελένη, 22. Κοκοτίνης Χρήστος, 23. Καλαντίδης Δημήτριος, 24. Ασβεστάς Δημήτριος, 25. Αντύπας Γεώργιος, 26. Δουβή Αγγελική, 27. Αναγνώστου Ιωάννης, 28. Αγαδάκος Γεώργιος, 29. Τσατσούλη Αναστασία, 30. Χιωτέλης Ιωάννης, 31. Ευσταθίου Αναστάσιος, 32. Κουρής Μιχαήλ, 33. Πανταζόπουλος Δημήτριος, 34. Πούλος Ιωάννης, 35. Πίκουλα Αργυρώ, 36. Σόφης Γεώργιος, 37. Σεφελής Κων/νος, 38. Χωματά Αικατερίνη, 39. Χατζηδάκης Γεώργιος, 40. Αντζινάς Ιωάννης, 41. Βιδάλης Παναγιώτης, ότι ο Δήμαρχος κ. Βασίλειος Βαλασόπουλος, είναι παρών, ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Παρόντες στη συνεδρίαση είναι ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Αναστόπουλος, ο Νομικός Σύμβουλος του Δήμου κ. Μανταδάκης, ο Ειδικός Σύμβουλος του Δημάρχου κ. Παπαγεωργίου, ο Νομικός Σύμβουλος του Δημάρχου κ. Φιλοθεΐδης, ο Συμπαραστάτης του Δημότη κ. Αραμπατζής και οι Διευθυντές κ.κ. Κατσάρης και Σχίζας. Στην συνεδρίαση παρευρίσκονται επίσης οι κ.κ. Ευάγγελος Θεοδωρόπουλος, Παπασπυροπούλου Κλεοπάτρα και Σωφρονάς Κων/νος.

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τηρεί η μόνιμη υπάλληλος του Δήμου, Καλπουζάνη Αμαλία.

**ΑΡ. ΑΠΟΦ.:** 338α/2018

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ:** Αίτημα για ονομασία ανωνύμου δρόμου σε Άννας Μιχαλοπούλου.

(Από τη συνεδρίαση έχει αποχωρήσει η κ. Ζαννιά)

Ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου, κ. Αναστόπουλος, που εισηγήθηκε το 1<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου την από 15.10.2018 επιστολή του κ. Ευάγγελου Θεοδωρούπουλου, σχετικά με την ονομασία ανωνύμου δρόμου σε Άννας Μιχαλοπούλου, η οποία έχει ως εξής:

*«Κύριε Δήμαρχε, θα μου επιτρέψετε να σας απασχολήσω για ένα θέμα γενικού ενδιαφέροντος, το οποίο κατά τη γνώμη μου θα είναι μια «ΚΑΛΗ ΠΡΑΞΗ» στα έργα των ημερών σας.*

*Κατά τη διάρκεια της γερμανικής κατοχής, όπου σε μέρος της Ηλιούπολης (2<sup>ο</sup> – 3<sup>ο</sup>ς τομέας) υπήρχαν γερμανικά στρατεύματα, διερμηνέας ήταν η Άννα Μιχαλοπούλου, (κατόπιν επιλογής του τότε Προέδρου Κοινότητας Ηλιούπολης), αυστριακής καταγωγής, σύζυγος απόστρατου Αστυνομικού και Πτυχιούχου Ναυπηγικής.*

*Η Άννα ήταν παρούσα σε όλες τις επιτάξεις των σπιτιών, σε όλες τις παρουσίες και στα προβλήματα που αντιμετώπιζαν οι κάτοικοι της Ηλιούπολης.*

*Ενθυμούμαι ότι όταν κάποιος Γερμανός αξιωματικός έχασε κάτι, πήραν 10 εργάτες (μεταξύ των οποίων και ο Σωφρονάς), τους έβαλαν μπροστά στην στάση «Παραθύρα» για να τους σκοτώσουν. Τότε, η Άννα μπήκε μπροστά και τους λέει: «Αυτοί είναι αθώοι. Αν τους σκοτώσετε, θα σκοτώσετε πρώτα εμένα». Μετά απ' αυτήν την παρέμβασή της οι Γερμανοί ανέστειλαν την εκτέλεση.*

*Ύστερα από λίγες μέρες οι Γερμανοί βρήκαν αυτό που είχαν χάσει. Για τους 10 εργάτες, αν ρωτηθεί ο γιός του Σωφρονά θα σας πει κι άλλους που γνωρίζει.*

*Γενικά στην Ηλιούπολη η προσφορά της ήταν μεγάλη. Κανένας κάτοικος κατά τη διάρκεια της κατοχής δεν έπαθε κάτι, διότι αυτή, μεσολαβούσε κατά τον καλύτερο και τον πιο ενδεδειγμένο τρόπο. Συσσίτια για παιδιά και βενζίνη, μεταφορά των μαθητών κλπ.*

*Τα παραπάνω μπορούν να τα βεβαιώσουν κάτοικοι της Ηλιούπολης της εποχής εκείνης. Για την Ηλιούπολη ήταν η ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΑΣ.*

*Εσείς, κ. Δήμαρχε, εάν ερευνήσετε και βεβαιωθείτε για τα παραπάνω, ίσως, θα μπορούσατε να δώσετε σ' έναν δρόμο το όνομά της, σε ένδειξη ευγνωμοσύνης για την προσφορά της στην Ηλιούπολη και στην Ελλάδα γενικότερα. Σας ευχαριστώ».*

Στη συνέχεια το λόγο έλαβαν οι κ.κ. Ευάγγελος Θεοδωρόπουλος, Παπαστυροπούλου Κλεοπάτρα και Σωφρονάς Κων/νος οι οποίοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος και επιχειρηματολόγησαν για τους λόγους τους οποίους ζητάνε την ονομασία ανωνύμου δρόμου σε Άννας Μιχαλοπούλου.

Τέλος, το λόγο έλαβαν ο κ. Δήμαρχος, οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, οι δημοτικοί σύμβουλοι οι οποίοι εξέφρασαν τις απόψεις τους και τοποθετήθηκαν επί του θέματος και ο κ. Σεφτελής ο οποίος κατά την τοποθέτησή του πρότεινε το θέμα να παραπεμφθεί στην αρμόδια Διαπαραταξιακή Επιτροπή για την εξέταση θεμάτων αλλαγής ονομασίας οδών, πλατειών κλπ. και κατόπιν να επανέλθει στο Δημοτικό Συμβούλιο για τη λήψη της τελικής απόφασης.

Μετά από διαλογική συζήτηση, που αναφέρεται λεπτομερώς στα πρακτικά,

Το Δημοτικό Συμβούλιο

αφού είδε τις διατάξεις των άρθρων 65, 66, 67, 68, 69 του Ν. 3852/2010, το Ν. 3463/2006

Ομόφωνα αποφασίζει

Παραπέμπει το θέμα στην αρμόδια Διαπαραταξιακή Επιτροπή εξέτασης θεμάτων αλλαγής ονομασίας οδών, πλατειών κλπ. και εκ νέου να επανέλθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο με την εισήγηση της ανωτέρω Επιτροπής για τη λήψη της τελικής απόφασης

**Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 338α/2018 και είναι αναρτητέα στο διαδίκτυο.**

Μετά τη σύνταξή του το πρακτικό υπογράφεται ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ

Δ.ΚΟΡΜΑ-ΓΚΟΥΤΖΙΑΝΑ

Χ.Γιαννάκης, Κ.Παπαδόπουλος, Α.Μαρκουλάκη, Ε.Ψυρρόπουλος,

ΠΙΣΤΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Χ.Σερέτη, Χ.Καλαρρύτης, Θ.Γιαννόπουλος, Κ.Καλούδης

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ, 30.10.2018

Α.Δημητρόπουλος, Μ.Μπασούρης, Α.Κούρτης, Μ.Κουρή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Α.Παναγιώταρης, Ι.Νικηφόρος, Ι.Γρηγορέας, Δ.Γεωργίου Ε.Καπίρη

Χ.Κοκοτίνης, Φ.Χρυσουλάκης, Δ.Καλαντίδης, Δ.Ασβεστάς,

Γ.Αντύπας, Α.Δουβή, Ι.Αναγνώστου, Γ.Αγαδάκος, Α.Τσατσούλη

, Ι.Χιωτέλης, Α.Ευσταθίου, Μ.Κουρής, Δ.Πανταζόπουλος, Ι.Πούλος

ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ

Α.Πίκουλα, Γ.Σόφης, Κ.Σεφτελής, Α.Χωματά, Γ.Χατζηδάκης,

Ι.Αντζινάς, Π.Βιδάλης,